

— **Veszedelemben kétezer amerikai polgár.** Az Egyesült-Államok mexikói követe, *Wilson*, jelentette a washingtoni kormánynak, hogy a mexikói fölkelők Kananeánál *kétezer amerikai állampolgárt körülvártak* s attól kell félni, hogy a mexikóiak az amerikaiakat *le fogják mészárolni.* A követ egy amerikai csapat sürgős elküldését kéri, hogy a körülvárt amerikaiak megszabadítását megkísérelje.

— **Hullámsirban.** *Kopenhágáról* jelentik: A Kusk dán gőzös, amely Antwerpenből uton volt Pétervár felé, a nagy viharban a holland partokon elsüllyedt. A tisztek és valamennyi husz matróz az utasokkal együtt a tengerbe veszttek. — *Berlinből* jelentik: A Rummelsburgtón tegnap délben egy vitorlás csónak felborult amelyben hét regattás és egy vendégük kirándulni ment. Hárman a vízbe fultak, köztük a kirándulásra meghívott vendég is, a többiek uszva értek partra.

— **Halálos operáció.** Münchenből jelentik, hogy *Spiedel*, a királyi színházak főintendánsa tegnap délelőtt meghalt. *Spiedel* néhány nap előtt epekö-*operációnak* vétette alá magát, amely a halálát okozta.

— **Szerelmi dráma a párisi telefonhivatalban.** *Párisból* jelentik: A középponti telefonhivatalban szombaton reggel véres szerelmi dráma történt. *Pfister* Rajmund husz éves levélhordó szerelmes volt *Poursné* harminc éves özvegy telefon-hivatalnoknőbe és meg is kérte a kezét *Poursné* jegyben járt egy postahivatalnokkal s arra kérte *Pfister*t, hogy mondjon le róla. *Pfister* szombaton reggel odalépett *Poursné*hoz és rászólt:

— Ha nem lehet az enyém, akkor másé se legyen!

Ezzel kétszer rálőtt s aztán maga ellen fordította fegyverét s két golyót röpített a fejébe. *Poursné* azonnal meghalt, *Pfister* a halállal vívódik.

— **Műkedvelő-előadás.** A belvárosi műkedvelő ifjak a Munkás-Otthon alapja javára vasárnap délután négy órakor a Munkás-Otthon nagytermében jól sikerült szórakoztató délutánt rendeztek. Bemutatták *A parasztszíveket*, *Balassa* Ármin dr. parasztragédiáját. Az előadást *Milits* Mihály rendezte. A szerepeket *Milits* Mihály, *Szél* Ancika, *Görenczi* József, *Petikin* István, *Tóth* Mátyás és *Szél* Menyhért játszották ügyesen.

VIDÁM KRÓNIKA

AZ APÓS. A házasságközvetítő — amint az már számtalan történetből ismeretes — teljes odaadással és buzgalommal ecseteli az ajánlott menyasszony szépségeit és bájait. Romadur ur minden meggyőződés nélkül hallgatja és végül így szól:

— Hát jó. A leánnyal rendben vagyunk. Kereskedő leány. Tüchtig üzleti nő. De az apa? Azt hallottam, hogy az apja börtönben ül... No hiszen lehetséges, hogy ez csak pletyka... De azt mégis csak szeretném tudni, hogy hát van-e valami pénze ennek a leánynak?

— No hallja! — botránkozik meg a házasságközvetítő. — Azt hiszi talán, hogy ingyen ül a leány apja három esztendő?

NAGY GYÜMÖLCSÖS. Nimandék meggazdagodtak és birtokot vásároltak valahol a vidéken. Amióta a birtok megvan, Nimand ural nem lehet birni. Mindig a birtokáról, a „kastélyáról“ beszél. Most, hogy a nyaralásból hazajöttek — persze a „birtokon“ nyaraltak, no Nimand ur a parkjáról és gyümölcsöséről áradozik a kázházban.

— Olyan nagy az a gyümölcsös? kérdi valaki a hallgatóságból.

— Olyan nagy? De milyen nagy! Egész nyáron nem mult el a gyomorfájásunk, olyan nagy az a gyümölcsös!

*Hirdessen a
Délmagyarországban*

Előfizetési felhívás.

Két héttel ezelőtt *Délmagyarország* címen új lapot indítottunk, amely terveiben és szándékaiban a becsületes újságírás fegyvereivel lépett a város és az ország közönsége elé.

Sajnálatos körülmények véletlen sulya okozta, hogy a hasonló című és Szegeden és a délvidéken becsültséget és tekintélyt élvező napilap augusztus 11-én megszűnt és a szerkesztőség, amely éveken át a komoly munka élvezetes fáradozásában készítette azt az újságot, minden erőfeszítéssel azon volt, hogy a megszűnő lap helyébe újat — szándékaiban és intencióiban a régit követőt — teremtsen, amely tovább szolgálja a régi szellemében a város, a közönség és a nemzet érdekeit.

A szerkesztőségnek ezt a fáradozását siker is koronázta és a megszokott és megszeretett néven új lappal állott a nyilvánosság elé, amely hihetleg új bizalommal és új szeretettel fogja erősíteni ezt a vállalkozást. A szerkesztőség energiájával sikerült az új lapot megalapozni oly gyorsan, hogy a réginek szinte a sarkába lépett és most lelki szemét egyedül a jövő irányítja, amely — úgy hiszi az övé és az igazságaié.

Politikájában a nemzeti munkapárt merész, nagy koncepciójú és történelmi látókörű programját követi azzal az intellektuális és lelkiismereti szabadsággal, amely a pártélet és párt-egység melegsége mellett is őrzött kincse e párt minden hívének.

Kulturális kérdésekben a haladó magyar szellemnek nemes, kristályos öntudatát veszi irányítóul, tisztelettel és megbecsüléssel a patinás nemzeti hagyományok iránt, amelyeknek történelmi igazsága a dogmák erejével vetekszik.

A városi politikában a városi fejlődés evolúciójának igazságát fogja érvényesíteni és minden függő és jövődöbéli kérdésben a város imperiálistusát, a köz érdekét fogja szolgálni.

Előfizetési felhívást hirdettünk ezek alapján lapunkra. Az előfizetés feltételei a következők

A lap ára Szegeden:

Egész évre	24 korona
Félévre	12 „
Negyedévre	6 „
Egy hónapra	2 „

A vidéken:

Egész évre	28 korona
Félévre	14 „
Negyedévre	7 „
Egy hónapra	2 „ 40 fil.

A közönség szeretetének reményében indultunk el és ez a reménység hitet és erőt ad a munkához és a küzdelemhez.

NEMÉNYINÉ FOGMŰVESTERME

Kárász-utca 6a. sz.

alatt létezik. Készít mindenféle fogmunkákat kaucsukban és aranyban. Vidékiek 24 óra alatt lesznek kielégítve. - Bármilyen javítás hat óra alatt elkészül.

TUDQMÁNY ÉS IRODALOM.

(Nyugat.) A Nyugat Ignótus, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat 1912. évi szeptember hó 1-i 17-ik száma a következő igen érdekes *tartalommal* jelent meg: Adorján Andor: A toporci hársak alatt (Görgey Arthur gyermekkorából). Ady Endre: Szerelmek az őszben (Vers). Ambrus Zoltán: Mozi Bandi kalandjai. IV. (Elbeszélés). Szép Ernő: Paul Claudel francia költő verseiből. Somló Lili: Móríciz Zsigmond. Tavasz szél (Novellák). Ady Endre: Versek. Ignótus: A politika mögül. Levél a Berchtold gróf akciójáról. Kepes Ernő: Tayloring. *Figyelő*: Purjesz Lajos: Berchtold kudarcának oka. Várady István: Karinth Frigyes novellái: Esik a hó. Felvinczi Takács Zoltán: Művészeti programkiállítások és beszámolók. Bálint Aladár: A szépművészeti múzeum új szerzeményei. Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Halász Imre, Móríciz Zsigmond, Osvát Ernő, Schöpflin Aladár. Előfizetési ára: Egy évre 24 kor., félévre 12 kor. Egyes szám ára 1 kor. 20 fillér. Megjelenik minden hónap 1-én és 16-án. Telefon: 164-24. Egyes szám *Várnay L.* Kárász-utcai önyvkereskedésében kapható.

SPORT

A SZAK titkára és a főtitkár.

(*Saját tudósítónktól.*) A Szegedi Atlétikai Klub vezetőségében igen nagy föladat jut a titkárnak és a főtitkárnak. Az irányításban, az agitációban, az adminisztrációban, a külső dolgok ellátásában is.

Az egyesületnek főtitkára *Tarján* Oszkár, titkára pedig *Weil* Ignác, *Tarján* hónapok óta nem érdeklődött a SZAK ügyei iránt, bizonyára más elfoglaltsága miatt. Ugy, hogy a mult szezonban még az ő teendőit is *Weil* Ignác látta el. *Weil* rendkívül nagy agitálást és tudást mutatott, annyira, hogy a SZAK fel-
lendítési munkájában érdemei vannak.

Félig bucsuztató sorok ezek. Ugyanis *Weil* Ignác most lemondott a SZAK titkári állásáról. Vízont beadja a lemondását *Tarján* Oszkár is, hogy buzgó és aktív utódnak engedje át a helyét.

A SZAK-nak nagy körültekintéssel kell elintéznie a változást. Hisz ez a két állás olyan, hogy behatással van az egyesület produktív munkájára. S az egyesületben máris kialakul az állások betöltésére való egységes fölfogás. Még pedig úgy oldják meg a kérdést, hogy titkárrá az eddigi pénztárost. *Grosz* Marcelt választják meg. *Grosz* igazán hozzáértő ember, lelkes, fáradhatatlan, ki eddigi munkásságával is hozzájárult a SZAK fejlesztéséhez. A főtitkári állást pedig *Tarján* lemondása után szintén hamarosan betöltik. Ez esetben csak *Weil* Ignác foglalhatja el ezt a tisztséget, honnan inkább csak irányítani kell, tehát *Weil* másfoku elfoglaltsága miatt is elláthatja, annál inkább, mert teljesen jártas minden ügyben és mert az egyesület bizalma feléje fordul.

A Szegedi Munkástedző Egyesület vasárnap a Bácska-Szabadjai Atlétikai Klub kombinált csapata ellen játszott Szabadján, szövetségi bíró vezetésével. A jó összeállítású Bácska igen erős ellenfélre talált a három tartalékkal játszó testedzőben. Eredmény 3:0 (1:0) a Bácska javára. Az eredményt a szegedieknek a szokatlan füves pálya nagyban befolyásolta.

— Szegedi Atlétikai Klub—Kolozsvári Tornaklub 1:0. Kissé borus és szeles időben tartotta a SZAK sasonnyitó mérkőzését a jónevű kolozsvári csapattal. Közönség nagyon szép számba élvezte az eleinte élénk tempóban indult mérkőzést, kár hogy a második félidőben a bíró erélytelensége folytán ellanyhult a